



INSTITUT DRUŠTVENIH NAUKA
Institute of Social Sciences



Ksenija Atanasijević
(1894–1981)

Institut društvenih nauka planira da 2. oktobra 2019. godine organizuje naučni skup posvećen Kseniji Atanasijević, srpskoj filozofkinji, naučnici i prevoditeljici antičkih filozofskih dela. Ona je prva žena koja je doktorirala u Kraljevini Srba, Hrvata i Slovenaca i prva žena izabrana u zvanje docenta na Beogradskom univerzitetu. Pored toga, bila je izrazito društveno angažovana u prvoj polovini XX veka u Jugoslaviji na polju ravnopravnosti i emancipacije žena, kao i u borbi protiv rata, fašizma i antisemitizma.

Njena osnovna filozofska, antropološka, ontološka ideja jeste da su sva ljudska bića jednaka i da je ljudska ličnost prema tome neprikosnoveni. Iz tog osnovnog stava proističe i njen feminizam i njen antifašizam i njena borba protiv antisemitizma kao i njen društveni angažman.

Cilj skupa je reafirmisanje lika i dela Ksenije Atanasijević u stručnoj i opštoj javnosti, kao i uspostavljanje okvira za pravo vrednovanje i afirmaciju položaja žene u društvu i nauci. Nepravde koje su dr Kseniji Atanasijević nanete i za života i nakon smrti ne mogu se ispraviti. Ali njihove posledice u vidu negiranja njenih i uopšte ženskih naučnih i filozofskih dostignuća se mogu umanjiti i vremenom prevazići, što su takođe očekivani ciljevi ovog naučnog skupa, kojim će se osvetliti njeno delo, život i rad i vrednosti za koje se svesrdno zalagala.

PROGRAMSKI ODBOR SKUPA:

dr Goran Bašić, Institut društvenih nauka

dr Zorica Mršević, Institut društvenih nauka

prof. dr Nada Sekulić, Filozofski fakultet Univerziteta u Beogradu

prof. dr Divna Vuksanović, Fakultet dramskih umetnosti Univerziteta u Beogradu

dr Adrijana Zaharijević, Institut za filozofiju i društvenu teoriju

doc. dr Katarina Lončarević, Fakultet političkih nauka Univerziteta u Beogradu

Ljiljana Vuletić, autorka knjige o Kseniji Atanasijević

Radovi Ksenije Atanasijević dostupni u elektronskom obliku:

Etika hrabrosti

<http://www.rwfund.org/wp-content/uploads/2019/02/ksenija-atanasijevic-etika-hrabrosti.pdf>

Etika feminizma

<http://www.fpn.bg.ac.rs/wp-content/uploads/24-Ksenija-Atanasijevi%C4%87.pdf>